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Πειραιώς Σεραφείμ: Ο Σταυρός είναι η απόλυτη 
πράξη ελευθερίας και προσφοράς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Με την ιεροπρέπεια και την κατάνυξη που αρμόζει στη 
σημερινή Μεγάλη Ημέρα τελέστηκαν το πρωί οι Μεγάλες και 
Βασιλικές Ώρες, καθώς και η Ακολουθία του Εσπερινού της 
Αποκαθηλώσεως στον Καθεδρικό Ιερό Ναό Αγίας Τριάδος 
Πειραιώς, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Πειραιώς κ. Σεραφείμ.

Κατά τη διάρκεια του κηρύγματός του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στη στάση 
των θρησκευτικών αρχόντων απέναντι στον Εσταυρωμένο Χριστό, τονίζοντας ότι 
ο κόσμος, τότε και τώρα, δεν μπορεί να κατανοήσει το μυστήριο του Σταυρού. 
Επισημαίνοντας πως η θυσία του Χριστού αποτελεί την απόλυτη ανατροπή της 
λογικής του κόσμου, της εξουσίας, της βίας και της φθοράς, υπογράμμισε ότι δεν 
πρόκειται για μια πράξη αδυναμίας, αλλά για έκφραση απέραντης αγάπης, η οποία 
φτάνει μέχρι τον θάνατο.
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Ανέφερε πως όλη η δημιουργία φανερώνει την αγάπη του Θεού – από την ανατολή 
του ήλιου μέχρι τα λουλούδια και τους γαλαξίες, η οποία κορυφώνεται επάνω στον 
Σταυρό: ο Δημιουργός παραδίδεται απόλυτα, χωρίς εξαναγκασμό, για τη σωτηρία 
του ανθρώπου.

Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος τόνισε πως η θυσία του Χριστού συνεχίζεται μέχρι 
σήμερα, εξηγώντας πως άλλοι τον ανασταυρώνουν με τα πάθη τους, άλλοι τον 
εμπαίζουν και άλλοι τον τιμούν ως Κύριο.

Ο Σταυρός είναι η απόλυτη πράξη ελευθερίας και προσφοράς, σε αντίθεση με την 
καταπίεση και την επιβολή των εξουσιών του κόσμου, υπογράμμισε σε άλλο σημείο 
του κηρύγματός του και κάνοντας λόγο για παγκόσμιο πολιτικό σύστημα με τη 
διαφθορά, τη βία, τους πολέμους, την παρακμή των αξιών, την αποτυχία 
οργανισμών όπως ο ΟΗΕ κ.α., επεσήμανε με έμφαση πως όλα δείχνουν ότι ο 
κόσμος δεν μπορεί να σωθεί από ιδεολογίες ή πολιτικές. Τόνισε πως ο Σταυρός 
είναι η μοναδική απάντηση στην κακία. Όχι με βία, αλλά με ανυπέρβλητη αγάπη. Ο 
Χριστός συγχωρεί τους σταυρωτές του, αναζητά ελαφρυντικά για εκείνους την 
ώρα της Σταύρωσης. Η θυσία Του δείχνει πως η πραγματική δύναμη είναι η αγάπη 
που φτάνει ως τον θάνατο, πρόσθεσε.

Αναφέροντας πως ο Χριστός δεν κατέβηκε από το Σταυρό, όπως τον προέτρεπαν, 
προκειμένου να αποδείξει πως ήταν Θεός, εξήγησε ότι, εάν κατέβαινε, τότε θα 
ήταν “ένας ακόμα ισχυρός”, σημείωσε ότι ο Κύριος επιλέγει να θυσιαστεί για να 
αποκαλυφθεί η δύναμη της αγάπης και να ανατραπεί το πρότυπο του 
παντοδύναμου εξουσιαστή.

Τέλος, κάλεσε όλους να μετατρέψουν τη γιορτή της Ανάστασης σε προσωπική 
εμπειρία μεταμόρφωσης, διά της αγάπης και της αλήθειας. Η αληθινή αγάπη δεν 
είναι επιφανειακή ή εγωιστική, αλλά βασίζεται στην αλήθεια και την καθαρότητα. 
Ο Σταυρός είναι το μοναδικό μέσο με το οποίο μπορεί να αλλάξει ο κόσμος και πως 
η Ανάσταση, που ακολουθεί, επιβεβαιώνει ότι η αγάπη και η αλήθεια έχουν την 
τελευταία λέξη, είπε ολοκληρώνοντας, καλώντας όλους να ενστερνιστούν τη 
Σταυρική αγάπη του Χριστού και να την κάνουν θεμέλιο ζωής. Μόνο έτσι η 
κοινωνία μπορεί να αλλάξει πραγματικά – όχι με εξωτερικές αλλαγές, αλλά με 
εσωτερική μεταστροφή.

Προ της Απολύσεως ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε θερμά τον ειδησεογραφικό 



οργανισμό Alter Ego Media και τον Πρόεδρό του κ. Ευάγγελο Μαρινάκη, Μεγάλο 
Ευεργέτη της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς, για την τηλεοπτική αναμετάδοση της 
Ιεράς Ακολουθίας από την τηλεόραση του MEGA, ευχόμενος σε όλους «Καλή 
Ανάσταση».
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